                                       

COMMUNIQUE DE PRESSE N°4/2013

Les entreprises qui souhaitent renforcer leur capacité de R&D,  ont encore quelques jours pour profiter du dispositif MOBIDOC Post-Doc !


Depuis son lancement début 2013, le dispositif MOBIDOC tente d’exploiter les complémentarités avec les mécanismes existants de promotion de la recherche et l’innovation dans l’entreprise tunisienne, notamment la PIRD et le PNRI gérés par le ministère de l’industrie dans le sens où les entreprises retenues pour MOBIDOC sont éligibles à la PIRD pour financement des frais des travaux de recherche. Aussi, les projets PNRI peuvent combiner leur plan de financement avec MOBIDOC.  
Plus particulièrement, ‘’MOBIDOC-Postdoc’’  mettra en compétition 130 allocations d’une valeur mensuelle de 1000 DT Net sur une période de 12 mois (avec une possibilité d’extension à 18 mois) au profit de titulaires de doctorats universitaires, toutes spécialités confondues, mobilisés au profit  d’entreprises publiques ou privées, ONG et,  en  général, de tout organisme non universitaire, pour résoudre des problématiques ou monter des projets spécifiques nécessitant des connaissances académiques pointues, ou encore développer un programme de Recherche partenariale et/ou structurer le processus d’innovation dans l’entreprise.


Lien vers Formulaire de manifestation d’intérêt pour les Docteurs :
 https://docs.google.com/forms/d/1PUWVV45VZKxTcL2iZ2TXW6BlABb3MXKv_IHqvh1nsRI/viewform
Les partenaires entreprises/docteurs déjà réunis autour d’un projet commun peuvent déposer leur candidature en ligne dans un espace dédié  (lien vers le l’espace de dépôt) http://www.pasri.tn/espace-de-d%C3%A9p%C3%B4t-en-ligne-des-candidatures-postdoc


Le dernier délai de réception des candidatures est fixé au 20 Novembre 2013 à 24H :00.
Pour plus d’info sur le PASRI, MOBIDOC, veuillez visiter le site du projet : www.pasri.tn
               
Contact Presse :
                                               Mlle Sarra Ben Moussa, 
Chargé Communication à l’Agence Nationale de Promotion de la Recherche Scientifique
Tél. 71 841 565
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