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MINISTERE DE L’ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ET                                   
        DE LA  RECHERCHE SCIENTIFIQUE 
                                 --*--
   Direction Générale de la  Coopération  Internationale 
      Appel à candidatures pour le Prix du Sultan Qabus pour la 
préservation de l'environnement 2017
Le Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique (La Direction Générale de la Coopération Internationale), informe que l'UNESCO lance un appel à candidatures pour le prix du Sultan Qabus pour la préservation de l'environnement 2017.

Ce prix est destiné à récompenser des particuliers, groupes de particuliers, instituts ou organisations qui ont apporté, dans les domaines de l'aménagement     et de la préservation de l'environnement, une contribution éminente, conforme aux politiques, aux finalités et aux objectifs de l'UNESCO et correspondant aux programmes de l'Organisation dans ces domaines.
Attribué tous les deux ans, ce prix consiste en un certificat et une récompense financière. Les lauréats sont choisis par la Directrice Générale de l'UNESCO sur la base des évaluations et recommandations faites par le jury du prix.
Les  informations concernant ce prix, ainsi que les formulaires de présentation des candidatures sont disponibles sur le site web suivant: http://www.unesco.org/new/fr/natural-sciences/environment/ecological-sciences/man-and-biosphere-programme/awards-and-prizes/sultan-qaboos/how-to-apply/
Les candidatures devront parvenir à la Direction Générale de la Coopération Internationale sous couvert des établissements universitaires dont relèvent les candidats avant le 23 Juin 2017.
